

гордо шествует по нашим полям

Не случайность, а умение

Колхоз «Май», как известно, объединился с колхозом «Обновленная земля». В том и другом хозяйстве по 2—3 года подряд сеяли кукурузу. Урожай получали разный. На отдельных участках он достигал до 500 и более центнеров с гектара. Это говорило о том, что земля вполне пригодна для возделывания кукурузы. Но, так как посевные площади в ту пору были незначительные, то, несмотря на хороший урожай, хозяйства не обеспечивали в достатке скот кукурузным силосом. Его хватало животным лишь на лакомство. В конце же зимы скот вновь вынужден был оставаться на полуходных рационах. И тут маловеры опять пускали в ход свою «теорию», говорили: вот, мол, и кукурузу сеете и вроде урожай неплохой, а силоса все-таки нет. И это было действительным так.

Нынче объединенный колхоз полностью выбил почву из-под ног этих «теоретиков». Он решил увеличить посевы кукурузы почти в 3 раза в сравнении с прошлым годом и получить урожай не менее 450 центнеров с каждого гектара.

Встал вопрос: как лучше распределить посевные площади по бригадам? Мнения были различные. Одни высказывались за то, чтобы кукурузу разместить в двух—трех бригадах, которые уже имеют опыт в ее выращивании. Другие говорили, что ее целесообразнее разместить в тех бригадах, где больше скота, третий — где лучшие почвы. Правление колхоза решило посеять кукурузу во всех бригадах и преимущественно по-ровну. Оно руководствовалось при этом тем, чтобы привить вкус к выращиванию кукурузы у всех колхозников. И такое решение было совершенно правильным. Те бригады, которые не имели опыта, перенимали его у других. Так, например, колхозники бригады № 2, возглавляемой т. Крупениной, имели смутное представление о возделывании кукурузы, но они учились у соседних — первой и третьей бригад. Получилось так, что все старались вырастить хорошую кукурузу, никому не хотелось ударить в грязь лицом.

Результат такой организации дела говорит сам за себя. Во всех бригадах получен отменный урожай кукурузы. В бригаде, руководимой т. Будариной, например, он составил в среднем 880 центнеров зеленой массы на каждом из 20 гектаров посева. Столько же получила кукурузы бригада, руководимая т. Васильевой. Характерно, что здесь, в деревне Местово, выращивали кукурузу в основном престарелые колхозницы Евдокия Чекалкина и Варвара Егорова при активном участии средних лет женщин Евдокии Федоровой, причем все эти три колхозницы

*

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Коллектив магазина № 19 одним из первых в ОРСе комбината «Сланцы» перешел на сокращенный, 7-часовой рабочий день. Теперь каждый из нас будет приходить домой на час раньше и сможет больше времени уделять своей семье, личному отдыху, повыше-

нию своего культурного уровня.

Мы горячо благодарим нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство за огромную заботу, которую они проявляют о нас, простых тружениках. В ответ на нее мы еще шире развернем социалистическое сорев-

нение. Что они дают? Семена сразу же получают полное и легко усвояемое удобрение. К тому же в гнезде образуется так называемый микроклимат, так как темная смесь лучше поглощает солнечные лучи и создает более благоприятные условия для развития всходов. Поэтому все кукурузоводы колхоза считают внесение в лунки органо-минеральных смесей непременным условием для получения высоких и устойчивых урожаев кукурузы.

Новое пробивает дорогу

Можно вовремя и на высоком агротехническом уровне провести сев. В основном так и делают все хозяйства, а результаты порою бывают разные. В чем же дело? В том, оказывается, что посевять поселяли, а ухода хорошего за посевами не организовали.

Первой заповедью кукурузоводов колхоза «Май» является — вслед за севом начинать и уход за посевами. Если раньше, например, первое боронование и подкормку проводили после появления 2—3 листков, то нынче в ряде бригад первое боронование легкими боронами провели до всходов и после всходов. Это позволило затормозить рост сорняков в период начального развития растений.

Первую междуурядную обработку во всех бригадах и звеньях проводили тогда, когда всходы достигали такой высоты, при которой исключалась возможность засыпать их землей. В этот же период давались подкормки, вначале жидкие (навозная жижа), а затем — минеральные удобрения.

Весьма полезным начинанием

было применение химической про-

полки гербицидами 2,4-Д.

Опыт прошлых лет указал кукурузоводам и еще на одну важную деталь. До сих пор каждый год кукуруза высевалась на новых участках. Это объяснялось стремлением подобрать наилучший предшественник для кукурузы, а заодно и лучшие земли. Столяры на будущее, правление колхоза решило в 1961 году разместить кукурузу на прежних участках.

И решение это не случайно. Практика показала, что в первый год кукуруза не осваивает полностью удобрений, обильно внесенных в почву. Поэтому на следующий год вносить их потребуется уже значительно меньше, а урожай может быть выше.

Опыт колхоза «Май», да и других хозяйств, нынче особенно на- глядно показал, что кукуруза стала полновластной культурой на полях нашего района. Вряд ли теперь найдется человек, который может поставить под сомнение преимущества и достоинства «королевы полей». Дело остается за тем, чтобы и впредь совершенствовать агротехнику возделывания кукурузы, из года в год расширять ее посевы.

*

нование. Обязуемся выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря, повысить культуру обслуживания покупателей, следить за тем, чтобы в магазине всегда был полный ассортимент товаров.

ГРУППА ПРОДАЦОВ
МАГАЗИНА № 19.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (2937) Вторник, 13 сентября 1960 г. Цена 15 коп.

ПЛАВАНИЕ
проходит успешно

БОРТ ТУРБОЭЛЕКТРОХОДА «БАЛТИКА». Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщила, что 10 сентября в

13 часов турбоэлектроход, на борту которого находится делегация Советского Союза, Украинской ССР, Белорусской ССР, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики и Народной Республики Болгарии, направляющиеся в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН, прошел пролив Зунд в виду берегов Дании и Швеции. С борта «Балтики» Н. С. Хрущев направил телеграммы премьер-министру Швеции г-ну Т. Эрландеру, премьер-министру Дании г-ну В. Кампманну и премьер-министру Норвегии г-ну Э. Герхардсену. В этих телеграммах Н. С. Хрущев выразил пожелания благополучия, мира и счастья премьер-министрам

и народам Швеции, Дании и Норвегии, мимо берегов которых проходит «Балтика».

На «Балтике» деловая рабочая обстановка. Н. С. Хрущев, Н. В. Подгорный, К. Т. Мазуров, А. А. Громыко занимаются текущими делами, обсуждают вопросы предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи. Заняты работой и делегации Венгрии, Румынии и Болгарии, возглавляемые товарищами Я. Кадаром, Г. Георгиу-Деж и Т. Живковым.

9 сентября вечером после теплых проводов в Балтийске в салоне турбоэлектрохода во время ужина делегации поздравили болгарских товарищей с национальным праздником — Днем свободы, днем победы революции в Болгарии.

Эскортируемый кораблями Краснознаменного Балтийского флота, турбоэлектроход «Балтика» входит в пролив Каттегат.

В ПРЕЗИДИУМЕ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСРОб установлении почетного звания
Заслуженного художника РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Установить почетное звание Заслуженного художника РСФСР для деятелей изобразительного, декоративно-прикладного, теат-

рально-декорационного искусства и мастеров народных художественных промыслов.

Утвердить Положение о почетном звании Заслуженного художника РСФСР.

От Центрального Комитета КПСС
и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с при- скорбием извещают, что 10 сентября после тяжелой и продолжительной болезни скончался депутат Верховного Совета СССР, секретарь Правления Союза писателей СССР, выдающийся советский писатель Федор Иванович Панферов.

Хлеб — государству

АКМОЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Труженики совхоза имени Ленинского комсомола обязались сдать государству в этом году три с половиной миллиона пудов зерна. На полях совхоза работают 356 комбайнов, 102 лафетные жатки, 435 автомашин и другая техника.

НА СНИМКЕ: колонна автомашин с зерном нового урожая направляется из совхоза имени Ленинского комсомола на хлебоприемный пункт.

Фотохроника ТАСС



Трудовая победа

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года семилетки коллектив цеха газобензина одержал крупную трудовую победу. Недавно полностью выполнено годовое социалистическое обязательство по производству продукции. Рабочие давали слово произвести до конца года сверх плана 700 тонн продукции, а уже произвели 810 тонн.

В завоевании этого производственного успеха горячее участие принимал весь коллектив. Он активно участвует в соревновании за право называться цехом коммунистического труда. Особенное высоких показателей добилась смена Нины Егоровны Ершовой. Недавно на расширенном заседании цехкома ей присуждено первое место. Она награждена выплесом «Лучшая смена».

Передовым является каждый рабочий цеха. С начала года здесь нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Все трудятся добросовестно, активно участвуют в различных общественных мероприятиях. Слесари Алексей Базутев и Вильгельм Аукон разработали и внесли ценное рационализаторское предложение, от внедрения которого цех получил экономию в 10.660 рублей.

Отлично трудятся аппаратчица Надежда Воробьева, машинист Виктор Веселов, слесарь Василий Титов. Сейчас коллектив включился в поход за высокую культуру производства.

П. АРТЕМЬЕВ.



В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

У САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ

Весенний и летний периоды этого года были плодотворными для коллектива художественной самодеятельности клуба горняков. За полугодие самодеятельные артисты подготовили два спектакля, четыре больших концертных программы и организовали более сорока выступлений перед населением города и села. На заключительном областном профсоюзном смотре, который проходил в городе Ленинграде, драматический, хореографический и эстрадный коллективы нашего клуба заняли первое место. А на кустовом смотре, посвященном III Ленинградскому фестивалю, танцевальный и хоровой коллективы были удостоены дипломов и звания лауреатов.

В настоящее время в клубе создаются новые кружки и коллектива художественной самодеятельности, в том числе оркестр народных инструментов, самодеятельный ансамбль русской песни и пляски, детские кружки — хоро-

вой, танцевальный и кружок любознательных.

Участники художественной самодеятельности деятельно готовятся сейчас к знаменательной дате — 43-й годовщине Великого Октября. Драматический коллектив готовит к празднику спектакль «Иркутская история» Абдузова, хореографический коллектив — танцы народов СССР и зарубежных стран. Свыше 30 музыкальных произведений готовят к знаменательным дням хоровой коллектив.

Впервые в дни праздника с репертуаром русских народных произведений выступят оркестр народных инструментов и самодеятельный ансамбль русской песни и пляски.

С новой обширной программой выступят перед зрителями и инструментальный ансамбль.

В. КРОЛИКОВ,
руководитель инструментального ансамбля.

ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ

ТРУД — ВОТ ЧТО ГЛАВНОЕ ДЛЯ НИНЫ

Когда заходит разговор о профессии фрезеровщика, то неизменно представляешь себе рабочего, стоящего у станка, имеющего дело с металлом. А вот Нина Мельющикова, хотя и владеет профессией фрезеровщицы, дело имеет с мороженым. Да, с самым обычным мороженым, которое выпускает Сланцевский молокозавод. Ее зоркий глаз внимательно следит за работой машин. В гомогенизаторе, например, происходит равномерное распределение жиров в смеси и надо, чтобы машина работала нормально, иначе жиры сбываются в комочки и качество мороженого от этого ухудшится. Обязательно надо следить и за тем, чтобы смесь здесь не пробыла дольше положенного времени. В определенное время она должна подвергаться другому воздействию в сливосореватальных ваннах. В них смесь находится в течение нескольких часов и набухает. После этих операций она попадает во фрезер и охлаждается. Замороженная масса фасуется по стаканчикам. Работы у Нины хоть отбавляй. Ведь каждый стаканчик должен быть строго определенного веса — 100 граммов. Нина настраивает аппарат на этот вес. Кажется, все идет как надо. Но вот стаканчик показался ей легче. «Вероятно, шалит аппарат, — решает де-

вушка, — надо подрегулировать давление, иначе окажется недовес». Нина быстро устраниет неполадки в машине, и опять стаканчики с мороженым идут непрерывным потоком. За час до окончания рабочего дня Нина прекращает фрезерование. Ведь надо убрать рабочее место, вымыть оборудование, машины.

Профессия фрезеровщицы очень нравится Нине, и она работает с душой. Трудовой стаж девушки невелик. На заводе она всего лишь с февраля месяца, но и за этот короткий срок сумела проявить себя умелой работницей. Специальности Нина обучалась у ма-

ппаратчица Антонина Подборонова. Всего лишь год, как Антонина Подборонова пришла работать на Сланцевский молокозавод. До этого она была домашней хозяйкой. В коллективе тепло встретили ее, помогли освоить специальность аппаратчицы по выпечке вафельных стаканчиков для мороженого. Антонина быстро освоилась с новым для нее делом и вскоре ей доверили бригаду. За смену она выпекает до 1.700 штук вафельных стаканчиков. Своим опытом Антонина Подборонова охотно делится с молодыми работницами цеха.

АППАРАТЧИЦА

Антонина Подборонова

Всего лишь год, как Антонина Подборонова пришла работать на Сланцевский молокозавод. До этого она была домашней хозяйкой. В коллективе тепло встретили ее, помогли освоить специальность аппаратчицы по выпечке вафельных стаканчиков для мороженого. Антонина быстро освоилась с новым для нее делом и вскоре ей доверили бригаду. За смену она выпекает до 1.700 штук вафельных стаканчиков. Своим опытом Антонина Подборонова охотно делится с молодыми работницами цеха.

стера Зинаиды Арсентьевны Михайловой. Мастер, как учительница, оказалась требовательной.

Девушка вначале ознакомилась с агрегатами, затем — с первичной технологией выработки мороженого, а потом стала работать самостоятельно.

День за днем потекли трудовые будни. Постепенно Нина начала втягиваться и в общественную работу. Вначале робко, неуверенно, боясь показаться назойливой, а потом все смелее. Ее страшения не остались незамеченными. Вскоре Нину избрали в заводской комитет профсоюза и поручили вести культурно-массовую работу. Девушка горячо взялась за дело, старалась оправдать доверие товарищей. По ее инициативе были организованы экскурсии в город Нарву, воскресники по озеленению и благоустройству территории завода. Видя старательность Нины, комсомольцы избрали ее в санитарный пост. И опять работа интересная, близкая сердцу. Сама Нина — добрая, отзывчивая и любознательная. Она интересуется буквально всем, все хочет знать.

В прошлом году Нина окончила 10 классов школы рабочей молодежи № 2. Ее мечта — поступить в Ленинградский университет имени Жданова.

И. АНДРЕЕВА.

ЛЕНИНГРАД. В лаборатории биофизики Всесоюзного научно-исследовательского института защиты растений ведется работа по применению изотопов для маркировки вредных насекомых. Маркировка дает возможность определять скорость, дальность полета вредных насекомых и места их зимовок, что позволяет разработать наиболее эффективные меры борьбы с ними.

НА СНИМКЕ: старший лаборант биофизики Н. А. Веденеева вносит меченную приманку в кувету светоловушки.

Фотохроника ЛенТАСС

Агитбригада

В нашем городе

8 сентября в наш город прибыла агитбригада Ленинградского областного комитета партии. В ее составе поэт П. Г. Кобрakov, художник М. Р. Волкович и другие. Агитбригада пробудет в районе десять дней. За это время она посетит промышленные предприятия города, побывает в совхозе «Родина» и колхозах района, встретится с членами местной литературной группы. Члены агитбригады выступят перед трудящимися с лекциями, расскажут о своих творческих планах.

Здесь все — для отдыха шахтеров

Редко выдается день, когда помещение клуба шахты № 1 пустует. Да и как ему пустовать, если горняки проявляют повышенный интерес к лекциям, беседам, желают встретиться с передовиками производства, посмотреть концерт или кино. В отдельные дни помещение занимают участники художественной самодеятельности. Им ведь тоже надо подготовиться для выступлений перед взыскательным зрителем. Работники клуба стараются как можно полнее удовлетворить желания шахтеров.

В помещении клуба есть над чем поразмыслить, что посмотреть. Внимание посетителей привлекает красочно оформленный стенд «Химическая промышленность». Каждый, кто познакомится с ним, узнает много нового о достижениях химической промышленности нашей страны, о роли химии в народном хозяйстве.

С большим интересом рассматривают шахтеры стенд «В мире науки и техники». На одном из снимков — телевизор будущего, на другом — телефоновизор, на третьем — ультразвуковое сверло, способное просверлить стекло, фарфор, металлы и многое другое.

При клубе имеется хорошая библиотека. В ней много художественной, политической и другой литературы. Выписываются 10 различных газет и более 20 журналов. В читальном зале тепло, уютно и неудивительно, что здесь всегда много посетителей. С читателями ведется не только индивидуальная работа на абонементе, но и организуются для них литературные вечера, читательские конференции. При библиотеке есть совет, состоящий из 7 человек. Он ведет большую, разнообразную работу. Особенно следует отметить члена совета Надежду Елагину,

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий очистного забоя
шахты № 1.

Готовятся к празднику

Коллектив художественной самодеятельности клуба строителей ведет в эти дни усиленную подготовку к празднику — 43-й годовщине Великого Октября. Хор под руководством М. Ильина разучивает сейчас революционные песни. Солисты штукатур Антонина Бороненко и геолог Юрий Данко работают над ариями из оперетт и песнями советских композиторов. Мужская вокальная группа готовит песню композитора Пономарева «Девчонка-волжаночка». Новые песни разучивает и женский вокальный дуэт.

С новой интересной программой выступят перед зрителями участники драматического кружка. Они готовят сатирическое обозрение на слова Дыховичного и Слободского и местного автора — художника клуба Владимира Микущского. В кружке готовятся также литературно-музыкальный монтаж «Героические дни», отрывок из пьесы Тренева «Любовь Яровая» и одноактная пьеса «Сын». С обширной программой в дни праздника выступят и детский сектор клуба, который готовит к постановке сказку Дика «Зайка-зазнайка», отрывок из пьесы Михалкова «Я хочу домой», отрывок из пьесы Касилья «Дорогие мои мальчишки» и т. д.

Недавно в клубе создан эстрадный оркестр, который также включился в активную подготовку к празднику.

Е. ДРОЗДОВА.

РЕПОРТАЖ
ИЗ ЗАЛА СУДА

Лодыри и тунеядцы

держат ответ перед общественностью

*
СПРАВЕДЛИВОЕ НАКАЗАНИЕ

ЖИТЕЛИ деревень колхоза имени Ленина прочли объявление. Оно гласило: «9 сентября в 7 часов вечера в клубе колхоза состоится общественный суд над дезорганизаторами колхозного производства». И далее следовали фамилии тех, кто в течение продолжительного времени не работал, прятался за спины честных тружеников, жил и ел за их счет.

Несмотря на то, что небо заволило плотными тучами и лил дождь, люди собрались в точно назначенное время. Зал переполнен. На скамье подсудимых — тракторист Александр Прокофьев, молодой колхозник Анатолий Емельянов, колхозницы Любовь Жукова, Вера Федосеева и человек без определенных занятий Александр Цыпкин.

Собравшиеся переговариваются друг с другом, делятся новостями трудового дня, а эта пятерка молча сидит, потупив головы, боясь посмотреть людям в глаза. Вдруг в зале воцаряется тишина. Евгений Мартынов объявляет:

— Суд идет!

Все встают. Председатель сельского общественного суда Л. Александров объявляет судебное заседание открытым и оглашает обвинение, предъявленное Прокофьеву. Выясняется, что этот человек с 18 августа ни разу не вышел на работу. По его вине систематически простирает трактор.

— Почему не работаешь в общественном хозяйстве? — спрашивает председатель суда.

Прокофьев переминается с ноги на ногу, пытается уйти от ответа и невнятно бормочет:

— Условий колхоз не создает, вот и не работаю.

— А почему другие работают? — несет из зала. — На какие средства живешь? Что делаешь дома?

Бездельник вновь молчит. Говорить ему действительно нечего, но, будучи привлеченным к стенке неопровергнутыми доказательствами, признается:

— Ничего не делаю, иногда хожу за ягодами.

Этот и другие ответы на многочисленные вопросы присутствующих полно и ясно рисуют образ бездельника. Ему под стать другой тунеядец — девятнадцатилетний Анатолий Емельянов, который, так же как и Прокофьев, систематически не работает в колхозе. Он сбежал с дальних покосов, не выполнил индивидуального задания по заготовке сена, с 25 июля не сделал ни одного выхода на работу.

— Почему не работаешь? — спрашивает судья.

Емельянов тоже пытается выкрутиться, говорит, что ему бригадир не дает нарядов.

— Не правда! — слышится голос из зала. — Ты имел задание накосить для общественного скота шесть тонн сена, разве это не наряд? Почему не накосил, почему сбежал с сенокоса, отвечаешь? — требуют из зала.

Вопрос резонный. Но что мо-

жет ответить на него лентяй и бездельник? Он молчит, все ниже опуская взъерошенную голову.

— Кто тебя кормит, на чьи средства живешь? — вновь спрашивают колхозники.

— Брат работает на шахте, высылает, вот и живу, — цинично заявляет Емельянов.

— Подумать только! Молодой, рослый, здоровый и живет за счет брата, — возмущается весь зал.

Кто-то из присутствующих вставляет: «А только ли за счет брата живешь? Не кажется ли тебе, что ты живешь еще и за счет нас, честных тружеников?»

Вновь молчание. Да и что может сказать прощелыга, слоняющийся по деревне без дела. Всем, однако, кто находится в зале и кого нет, хорошо известно, что Емельянов имеет приусадебный участок, его скот пасется на колхозных пастбищах. Вот и нет ему дела до работы в общественном хозяйстве. В самую страдную пору заготовки кормов кое-как за все лето заработал 118 рублей и теперь обивает пороги правления колхоза, кичится гроздьями заработка, требует немедленной его выплаты. Де, мол, оттого не работаю, «получку» задерживаете. Но кому не ясно, что такова уж природа лодыря — ухватиться за что-нибудь и оправдать свое безделье.

Но на этот раз, однако, не удастся. Присутствующие на суде колхозники, общественные заседатели и обвинители до конца разоблачают тунеядца и бездельника, человека, не привыкшего трудиться.

Прокофьев и Емельянов — молодые люди, только вступающие в жизнь. Знают ли они, что юноши капиталистических стран лишь за одну возможность получить какую-нибудь работу посчитали бы себя счастливчиками. Потому что там, в странах капитала, трудно, а часто и совсем невозможно найти работу.

СЛОВО берет общественный обвинитель — 70-летний колхозник, передовой птицевод района Василий Александрович Белов. Буквально в трех метрах от него, на скамье подсудимых, пять лодырей, дезорганизаторов колхоза, которые за последние два месяца палец о палец не ударили в общественном хозяйстве. Под осуждающими взглядами неутомимого труженика тунеядцы теряются, нервно мнут шапки.

— Стыдно мне, старину, за вас, — гневно обращается он к Прокофьеву и Емельянову. — Ведь вы молодые, сильные люди, а хлеб есть хотите за чужой счет, за счет честных колхозников! Чего тебе, Прокофьев, не хватает в жизни? Школа тебя сделала механи-

затором, колхоз посадил тебя на лучший трактор — трудись, держай! Вон кукуруза нынче какая вымыхала. Она ждет ваших молодых рук, а вы бездельничаете. Подумали ли вы о том, что если из-за вашего безделья кукуруза погибнет от заморозков, во что обойдется это колхозу, сколько корма недополучит скот, как подорвется экономика хозяйства. Вы требуете от колхоза денег, а ведь деньги — это молоко, мясо, овощи, картофель, зерно. Все это добывается трудом. Вы же не хотите трудиться и мешаете другим.

В заключение от имени колхозников и всей сельской общественности В. А. Белов просит суд строго наказать бездельников. Затем с изобличительной речью выступил другой общественный обвинитель — т. Лаврентьев.

Суд переходит к рассмотрению дела обвиняемых В. Федосеевой и Л. Жуковой. Обе они по нескольку месяцев не работают в общественном хозяйстве. Причем Федосеева задолжала колхозу 1.017 рублей, а Жукова — 809 рублей.

— Как и чем вы думаете рассчитываться с колхозом? — спрашивает председательствующий.

— Если куплю сапоги, буду работать, — высокомерно отвечает Федосеева.

— Ведь на деньги, которые ты задолжала колхозу, можно было купить не одну пару сапог, — следует реплика из зала.

„Наш принцип: „Кто не работает, тот не ест“ — очень разумный принцип. И поэтому мы твердо придерживаемся этого принципа“.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Однако из дальнейших ответов на вопросы председателя суда и присутствующих в зале раскрывается лицо не только настоящего трутня, но и морально распустившегося человека, для которого нет ничего выше, кроме личных, корыстных интересов, стремления жить хорошо и ничего не делать.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ обвинители в своих речах говорили, что у Цыпкина, как и у остальных подсудимых, достаточно было времени, чтобы осознать свое позорное поведение, стать на честный трудовой путь, сообща со всеми членами артели увеличивать общественное богатство колхоза. Но, видимо, не такие они люди, им нравится легкая, без труда и забот жизнь.

Оба общественных обвинителя потребовали от суда, чтобы он принял решение просить горисполком, а также органы прокуратуры выселить Цыпкина с территории колхоза, как человека, не занимающегося никаким общественно-полезным трудом, к тому же ведущего аморальный образ жизни.

Окончив рассмотрение дел, суд, руководствуясь Уставом сельскохозяйственной артели, вынес следующее решение:

Просить правление колхоза отказать Прокофьеву А. Е. в его просьбе о помочи в приобретении дома. Обобществить самовольно накошенное им сено для личного скота и взыскать 90 рублей за пользование транспортом. Кроме того, взыскать с Прокофьева через народный суд за убытки, причиненные колхозу в результате простое трактора.

Лишить Емельянова Анатолия Несторовича приусадебного участка и обобществить самовольно накошенное сено для скота, находящегося в личном пользовании.

Жукову Любовь Григорьевну исключить из членов колхоза и взыскать через народный суд задолженность колхозу в сумме 809 рублей.

Поставить вопрос перед правлением колхоза о списании с В. Федосеевой 25 процентов годового заработка и лишить ее приусадебного участка.

Просить горисполком и органы прокуратуры о выселении А. Цыпкина за пределы колхоза.

Решение суда присутствующими встречается дружными аплодисментами.

Общественный суд над дезорганизаторами колхозного производства в сельхозартели имени Ленина — это строгое предупреждение для тех, кто не работает, а ест. Разбирая дела Прокофьева, Емельянова, Жуковой, Федосеевой и Цыпкина, вместе с ними суд судил и тех, кто еще продолжает нарушать трудовую дисциплину в колхозе, тянет хозяйство назад.

Пусть горит земля под ногами лодырей, тунеядцев и дезорганизаторов колхозного производства, всех тех, кто не прочь поживиться за счет чужого труда!

А. МИХАЛОВ.

ПО районам области



В комнате игр детского сада совхоза «Большевик» Колпинского района.



«Назия» — одно из крупнейших торфопредприятий области. Сезон торфодобычи в разгаре. Все работы ведутся с опережением календарного плана.

НА СНИМКЕ: один из лучших водителей торфоборочного комбайна А. Н. Сидоров. Передовой рабочий систематически перевыполняет нормы.

ПРОПАГАНДИСТ-АГИТАТОР

ОСЬМИНО. Э. К. Афанасьева — желанный гость каждой колхозной семьи артели «Красное устье». Долгое время она заведует сельской начальной школой. Вот уже несколько лет в школе нет второгодников. Тов. Афанасьева не только умелый педагог, она пропагандист, хороший лектор и агитатор. Учительница возглавляет лекторскую группу при Хотненском сельском Совете. Она прочитала немало лекций по коммунистическому воспитанию.

ГРИБЫ И ЯГОДЫ — ЛЕНИНГРАДЦАМ

ГАТЧИНА. Более 40 процентов всей площади района занимают лесные массивы, богатые ягодами, прибами, лекарственными растениями.

Местные заготовительные организации стремятся широко использовать благоприятные возможности для заготовки грибов и ягод. В лесных районах организуются грибоварочные и засолочные пункты, работают заготовители, принимающие от населения прибы и ягоды.

В текущем году предполагается заготовить не менее 100 тонн дикорастущих ягод и 10 тонн прибов. (ЛенТАСС)



ФУТБОЛ

МОРОЗОВКА — СЛАНЦЫ 2:5

Очередную встречу по футболу на первенство Ленинградской области команда «Груд» (г. Сланцы) провела в поселке Морозовка с местными футболистами общества «Труд». Турнирное положение команд разное. Команда «Труд» (г. Сланцы) возглавляет таблицу розыгрыша, а футболисты поселка Морозовка, набрав десять очков, идут в середине ее.

Первыми на поле в 16 часов вышли юные футболисты. Команда юношей (пос. Морозовка) потеряла в розыгрыше лишь шесть очков и является претендентом на первое место.

Матч начался атаками хозяев поля, которые сразу же создали несколько опасных моментов, но удары нападающих были очень неточными. Юные сланцевчане также отвечают несколькими атаками. Однако хозяевам поля на 15-й минуте удается забить первый гол. Перед самым перерывом нашим юношам удалось сравнять счет.

Второй тайм игры проходил в равной борьбе. Счет могла изменить как та, так и другая сторона. На 65-й минуте встречи в ворота хозяев поля был назначен 11-метровый штрафной удар, но вратарь команды поселка Морозовка парировал его на угловой. Буквально через две минуты счет стал 2:1 в пользу хозяев поля. Виной были грубые ошибки наших защитников. Затем хозяева поля со штрафного удара довели счет до 3:1 в свою пользу. Последние 15 минут прошли при игровом преимуществе гостей. Им удалось отыграть еще один мяч. В итоге они уступили победу хозяевам поля со счетом 3:2.

Посмотреть встречу взрослых команд пришло большое количество зрителей, которые надеялись увидеть хорошую игру. Надо сказать, что обе команды оправдали эти надежды. С первых минут встречи атакуют хозяева поля, но наши защитные линии ликвиди-

руют.

Наша команда одержала важную победу со счетом 5:2.

Н. РАВИН.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 сентября по 1 октября с. г. открыт прием подписки на 1961 год на газеты и журналы, издающиеся в социалистических странах, в том числе и на издания этих стран, выпускаемые на русском языке.

Подписка на газеты и журналы социалистических стран производится в любом пункте Советского Союза. Принимается подписка в кабинете и отделениях связи от индивидуальных подписчиков, культурно-просветительных учреждений, предприятий, организаций и учебных заведений.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

ДОМ КУЛЬТУРЫ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ». Сего дня — кинофильм «Илье»; завтра — молодежный кинолекторий «Сталь друзей»; послезавтра — кинофильм «Сила мундира». КЛУБ МЕБЕЛЬЩИКОВ. Сего дня — кинофильм «Мичман Панин»; послезавтра — кинофильм «Яша Топорков»; завтра — кинофильм «Мичман Панин»; послезавтра — кинофильм «Посланец народа». КЛУБ ПОСЕЛКА РУДНИЧНЫЙ. Сего дня — кинофильм «Тень на дороге»; послезавтра — кинофильм «Ребята с Канонерского». КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. Сего дня — кинофильм «Есть такая парень»; завтра — кинофильм «Илье». КЛУБ ГОРНИ-

ПРЕЗИДЕНТЫ Тито и Насер поедут на сессию ООН

БЕЛГРАД. (ТАСС). Агентство ТАСС сообщило, что югославскую делегацию на 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН будет возглавлять президент Республики Иосип Броз Тито.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Каира, там официально объявлено, что президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер будет присутствовать на предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке.

ЗА РУБЕЖОМ



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Йордан Атанасов — передовой пастух трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени Димитрова Толбухинского округа. БТА

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 10 сентября здесь открылось заседание Совета Безопасности. После утверждения повестки дня слово взял представитель Советского Союза первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов. Он обратил внимание членов Совета на телеграмму премьер-министра Республики Конго П. Лумумбы, в которой предлагается провести пятое заседание Совета Безопасности в столице Конго Леопольдвале. В. В. Кузнецов заявил, что советская делегация поддерживает это предложение и считает, что оно должно быть рассмотрено в первую очередь. Глава делегации СССР внес на рассмотрение Совета следующий проект резолюции.

Совет Безопасности, желая ознакомиться на месте с положением в Республике Конго и учитывая приглашение правительства Конго, изложенное в письме премьер-министра Республики П. Лумумбы от 8 сентября с. г.,

постановляет, в соответствии со статьей 28 Устава ООН, немедленно провести специальное заседание Совета Безопасности по вопросу о положении в Конго в столице этого государства городе Леопольдвале.

Это предложение советской делегации явно застало врасплох большинство членов Совета Безопасности. Представитель Эквадора пытался возразить против того, чтобы предложение делегации СССР рассматривалось в первую очередь. Однако его никто не поддержал, и советское предложение было включено в качестве первого пункта в повестку дня заседания Совета Безопасности.

После того как для участия в работе Совета были приглашены представители Югославии и Индонезии, выступил представитель Аргентины.

Он возражал против советского

ков. Сего дня и завтра — кинофильм «Адские водители»; послезавтра — кинофильм «Илье». КЛУБ МЕБЕЛЬЩИКОВ. Сего дня — кинофильм «Мичман Панин»; послезавтра — кинофильм «Тень на дороге». КЛУБ РТС. Сего дня — кинофильм «Яша Топорков»; завтра — кинофильм «Мичман Панин»; послезавтра — кинофильм «Посланец народа». КЛУБ ПОСЕЛКА РУДНИЧНЫЙ. Сего дня — кинофильм «Тень на дороге»;

проекта резолюции под нелепым предлогом, будто ссылка в нем на письмо премьер-министра Конго Лумумбы «будет влиять» на работу Совета Безопасности. Аргентинский представитель поддержал представители Туниса и США.

Советское предложение было поддержано представителями Цейлона и Польши.

Взявшим вторично слово В. В. Кузнецов показал полную несостоинность и надуманность доводов, выдвинутых противниками советского предложения. Он сказал, что это не процедурный вопрос, а политический, и очень важный политический вопрос. После этого проект резолюции СССР был поставлен на голосование. За него голосовали делегации СССР, Польши и Цейлона, делегации Туниса и Эквадора воздержались. Остальные делегации сподобно последовали за США и проголосовали против.

Затем Совет Безопасности приступил к обсуждению положения в Конго.

С пространным заявлением выступил генеральный секретарь ООН Даг Хаммаршельд. Если раньше генеральный секретарь в своих докладах и заявлениях в Совете Безопасности старался скрыть истинный характер занимаемой им позиции в отношении Республики Конго, то на этот раз он ясно по-

казал, что представляет собой его политика «невмешательства» во внутренние дела этого молодого африканского государства.

Генеральный секретарь пытался поставить под сомнение законность решения премьер-министра Лумумбы об отстранении Касавубу, сыгравшего предательскую роль, с поста президента республики. Хаммаршельд полностью оправдывал действия командования войск ООН, лишившего правительство Конго возможности пользоваться национальной радиостанцией и аэродромами. Он заявил, что не видит основания для того, чтобы пересмотреть решения своих представителей.

Затем слово было предоставлено приглашенному на заседание представителю Югославии Д. Видичу. Обратив внимание членов Совета Безопасности на серьезность сложившейся в Конго обстановки, создающей угрозу миру и безопасности во всем мире, Видич подчеркнул, что кризис там вызван не чем иным, как колониальным вмешательством и стремлением сохранить в Конго это колониальное влияние. Он потребовал, чтобы Совет принял такие решения, которые действительно оказали бы помощь правительству Конго в установлении порядка и спокойствия на всей территории страны.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: повара, буфетчица, грузчики, продавцы и ученики продавцов. Ученики продавцов направляются на учебу в торговко-кооперативное училище.

Начало занятий 1 октября 1960 года. Срок обучения 6 месяцев.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ленинградская областная заочная средняя школа взрослых производит прием учащихся с 1 по 20 сентября 1960 года.

Заявления направлять по адресу: г. Сланцы, улица Грибоедова, дом № 8.

Сланцевская ШРМ № 1.

СЛАНЦЕВСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ СТЭМ требуются на работу в Сланцах и в отъезд рабочие следующих специальностей: слесари-монтажники 3-го, 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов, электрики 3-го, 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов, электросварщики 3-го, 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов.

Принятым на работу в отъезд оплачиваются командировочные 50 процентов тарифной ставки.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: газосланцевый завод, монтажный участок СТЭМ, телефон — газопровод 85.

Администрация

Северо-Западному СМУ треста «Консокиммонтаж» требуются на работу слесари-монтажники 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов.

Обращаться по адресу: цементный завод, 3-й этаж, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1723. Тираж 3100-3